

1月1日22时35分,中国自主三代核电“华龙一号”迎来新年“开门红”——中核集团福清核电6号机组首次并网成功,开始向电网送出第一度电,成为全球第三台、中国第二台“华龙一号”并网发电机组。作为中国核电走向世界的“国家名片”,华龙一号是当前核电市场接受度最高的三代核电机型之一,每台华龙一号机组装机容量116.1万千瓦,年发电能力近100亿度,能够满足中等发达国家100万人口的年度生产和生活用电需求。相当于每年减少标准煤消耗312万吨、减少二氧化碳排放816万吨,相当于植树造林7000多万棵。 据中新社

春运首日火车票今日开售

1月17日可买除夕当日车票 12306售票时间延长

详见A02版



驰援

- ▶ 2021年12月25日
菏泽成武村民王春风向西安捐10万斤大白菜
- ▶ 2021年12月30日
菏泽成武县孙庙村村民张化良、李连发、李荣军三人筹备20吨洋葱发往西安
- ▶ 2021年12月31日
由菏泽曹县邵庄镇顺丰合作社和旺源合作社捐赠的8万斤油菜,连夜发往西安
- ▶ 2022年1月1日



▲工人正在装卸土豆。

德州黑马农贸批发市场,满满一车土豆发往西安,这是23岁的德州籍现役军人高瑞泽委托家人捐赠的15吨土豆……

山东“菜篮子”,稳稳的爱

1月2日,一辆辆满载新鲜蔬菜的专运保温车,从潍坊市潍城区鲁东果品批发市场出发,十几个小时后,就能送达西安市鄠邑区。这批菜是由山东仙峡湖生态农业股份有限公司协调购买的,公司负责人介绍,西安疫情发生后,他们就捐赠了几十万斤菜。2021年12月29日晚接到西安需求蔬菜的消息,当晚组织协调,只用十几个小时,就备齐了60吨蔬菜。截至目前,由他们公司负责协调,从潍坊运抵西安的蔬菜已累计235吨。

此次西安疫情,山东已多次驰援助菜、送菜,网友纷纷点赞:“每一次驰援都有山东的身影,好暖心”“山东真是名副其实的菜篮子”“每次都有我大山东捐菜,感动”“山东像是话不多的憨厚大哥,家里有事,他会第一个站出来”……

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 蔚晓贤 摄影报道



详见A02版



《文史哲》固有风格不会变
一份老牌学报70年的坚守

详见A06版

他用一双脚挑战吉尼斯
梦想去维也纳大剧院表演

详见A13版

法国接任欧盟主席国
马克龙誓言推进“主权欧盟”

详见A08版

高铁开进鲁西南,曹县驶入快车道

详见A04—A05版